

① $y_1' = y_1 - y_2 + y_3$

$y_2' = y_1 + y_2 - y_3$

$y_3' = 2y_1 - y_2$

$y' = Ay, A = \begin{bmatrix} 1 & -1 & 1 \\ 1 & 1 & -1 \\ 2 & -1 & 0 \end{bmatrix}, \det(A - \lambda E) = 0$

$\lambda_1 = -1, \lambda_2 = 1, \lambda_3 = 2$

$A = T J T^{-1}$

$J = \begin{bmatrix} -1 & & \\ & 1 & \\ & & 2 \end{bmatrix}$

$T = \begin{bmatrix} v_1 & v_2 & v_3 \end{bmatrix}$

$(A - \lambda_1 E)v_1 = 0$

λ_2

λ_3

$v_1 = \begin{bmatrix} 1 \\ -3 \\ -5 \end{bmatrix}, v_2 = \begin{bmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{bmatrix}, v_3 = \begin{bmatrix} 1 \\ 0 \\ 1 \end{bmatrix}$

$T = \begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 \\ -3 & 1 & 0 \\ -5 & 1 & 1 \end{bmatrix}$

```
>> A=[1 -1 1; 1 1 -1; 2 -1 0]
A =
     1     -1     1
     1      1     -1
     2     -1      0
>> eig(A)
ans =
-1.0000
 1.0000
 2.0000
```

Собственные значения матрицы A

```
>> [T J]=eig(A)
T =
 0.1690  -0.5774  0.7071
-0.5071  -0.5774  0.0000
-0.8452  -0.5774  0.7071
J =
-1.0000     0     0
     0  1.0000     0
     0     0  2.0000
```

T - матрица перехода от канонической системы к исходной

J - жорданова матрица

```
>> T=[1 1 1; -3 1 0; -5 1 1]
T =
     1      1      1
    -3      1      0
    -5      1      1
>> det(T)
ans =
     6
```

генераторная матрица T

инверс матрице T

```
>> inv(T)
ans =
 0.1667  0.0000 -0.1667
 0.5000  1.0000 -0.5000
 0.3333 -1.0000  0.6667
```

$T^{-1} = ?$

$T^{-1} = \frac{1}{\det T} \cdot \text{Adj} T = \frac{1}{6} \cdot \begin{bmatrix} + \begin{vmatrix} 1 & 0 \\ 1 & 1 \end{vmatrix} & - \begin{vmatrix} -3 & 0 \\ -5 & 1 \end{vmatrix} & + \begin{vmatrix} -3 & 1 \\ -5 & 1 \end{vmatrix} \\ - \begin{vmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 1 \end{vmatrix} & + \begin{vmatrix} 1 & 1 \\ -5 & 1 \end{vmatrix} & - \begin{vmatrix} 1 & 1 \\ -5 & 1 \end{vmatrix} \\ + \begin{vmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 0 \end{vmatrix} & - \begin{vmatrix} 1 & 1 \\ -3 & 0 \end{vmatrix} & + \begin{vmatrix} 1 & 1 \\ -3 & 1 \end{vmatrix} \end{bmatrix}^T = \frac{1}{6} \cdot \begin{bmatrix} 1 & 3 & 2 \\ 0 & 6 & -6 \\ -1 & -3 & 4 \end{bmatrix}^T = \frac{1}{6} \begin{bmatrix} 1 & 0 & -1 \\ 3 & 6 & -3 \\ 2 & -6 & 4 \end{bmatrix}$

$A = T J T^{-1}$

OP: $y(x) = e^{xJ} \cdot c = T e^{xJ} T^{-1} \cdot c = T \cdot e^{xJ} \cdot c_1, c_1 \in \mathbb{R}^3$

$e^{xJ} = \begin{bmatrix} e^{-x} & & \\ & e^x & \\ & & e^{2x} \end{bmatrix}$

② $y_1' = -3y_1$

$y_2' = 3y_2 - 2y_3$

$y_3' = y_2 + y_3$

$\begin{bmatrix} -3 & 0 & 0 \end{bmatrix}$

```
>> A=[-3 0 0; 0 3 -2; 0 1 1]
A =
    -3     0     0
     0     3    -2
     0     1     1
>> eig(A)
ans =
-3.0000
 1.0000
 1.0000
```

$$y_3' = y_2 + y_3$$

$$A = \begin{bmatrix} -3 & 0 & 0 \\ 0 & 3 & -2 \\ 0 & 1 & 1 \end{bmatrix}$$

$$\lambda_1 = -3, \lambda_2 = 2 \pm i$$

```

0 3 -2
0 1 1
>> eig(A)
ans =
2.0000 + 1.0000i
2.0000 - 1.0000i
-3.0000 + 0.0000i

```

$$J = \begin{bmatrix} -3 & & \\ & 2 & 1 \\ & -1 & 2 \end{bmatrix}$$

$$d + i\beta \leftrightarrow \begin{bmatrix} d & \beta \\ -\beta & d \end{bmatrix}$$

$$\lambda_1 = -3 \rightsquigarrow \delta_1$$

$$\lambda_2 = 2 + i \rightsquigarrow \delta_2 \rightsquigarrow \text{Re} \delta_2, \text{Im} \delta_2$$

$$(A - \lambda_1 E) \delta_1 = 0 \rightsquigarrow \delta_1$$

$$(A - \lambda_2 E) \delta_2 = 0 \rightsquigarrow \delta_2$$

$$\delta_1 = \begin{bmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix}$$

$$\delta_2 = \begin{bmatrix} 0 \\ 2 \\ 1-i \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 0 \\ 2 \\ 1 \end{bmatrix} + i \cdot \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ -1 \end{bmatrix}$$

$$T = \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 0 & 1 & -1 \end{bmatrix}$$

$$A = T \cdot J \cdot T^{-1}$$

$$e^{xJ} = \begin{bmatrix} e^{-3x} & & \\ & e^{2x} \cdot \mathcal{R}_x & \\ & & e^{2x} \cdot \mathcal{R}_x \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} B_1 & 0 \\ 0 & B_2 \end{bmatrix} \Rightarrow e^{x \begin{bmatrix} B_1 & 0 \\ 0 & B_2 \end{bmatrix}} = \begin{bmatrix} e^{B_1 x} & 0 \\ 0 & e^{B_2 x} \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} B_1 & 0 \\ 0 & B_2 \end{bmatrix}^k = \begin{bmatrix} B_1^k & 0 \\ 0 & B_2^k \end{bmatrix}$$

$$T = [\delta_1 \mid \text{Re} \delta_2 \mid \text{Im} \delta_2]$$

```

>> [T J]=eig(A)
T =
0.0000 + 0.0000i 0.0000 + 0.0000i 1.0000 + 0.0000i
0.8165 + 0.0000i 0.8165 + 0.0000i 0.0000 + 0.0000i
0.4082 - 0.4082i 0.4082 + 0.4082i 0.0000 + 0.0000i
J =
2.0000 + 1.0000i 0.0000 + 0.0000i 0.0000 + 0.0000i
0.0000 + 0.0000i 2.0000 - 1.0000i 0.0000 + 0.0000i
0.0000 + 0.0000i 0.0000 + 0.0000i -3.0000 + 0.0000i

```

→ За комплексне
 нуми eig не
 даје око уједно
 реално и
 иминарно део

$$\lambda_3 = \bar{\lambda}_2 \Rightarrow \delta_3 = \bar{\delta}_2$$

употреба за је следеће:

```

J =
-3 0 0
0 2 1
0 -1 2
>> T=[1 0 0; 0 2 0; 0 1 -1]
T =
1 0 0
0 2 0
0 1 -1
>> T*J*inv(T)
ans =
-3 0 0
0 3 -2
0 1 1

```

→ * је инверзна матрица

$$A = T \cdot J \cdot T^{-1}$$

употребити: $e^{x \begin{bmatrix} d & \beta \\ -\beta & d \end{bmatrix}} = e^{dx} \cdot \begin{bmatrix} \cos(\beta x) & \sin(\beta x) \\ -\sin(\beta x) & \cos(\beta x) \end{bmatrix} = e^{dx} \cdot \mathcal{R}_{\beta x}$

оп. $y(x) = e^{-3x} \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 2 \cos x & e^{2x} \sin x \end{bmatrix} \cdot c_1, c_1 \in \mathbb{R}^3$

$$\text{нпр. } b=0 \Rightarrow v_2 = \begin{bmatrix} 1 \\ 0 \end{bmatrix}$$

$$T = [v_1 \ v_2] = \begin{bmatrix} -2 & 1 \\ 1 & 0 \end{bmatrix}$$

$$e^{xJ} = e^{x(D+N)} = e^{xD} \cdot e^{xN} = \begin{bmatrix} e^{2x} & 0 \\ 0 & e^{2x} \end{bmatrix} \cdot \left(E + x \cdot \frac{N}{1!} \right) = e^{2x} \cdot \begin{bmatrix} 1 & x \\ 0 & 1 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} e^{2x} & x e^{2x} \\ 0 & e^{2x} \end{bmatrix}$$

$$J = \begin{bmatrix} 2 & 1 \\ 0 & 2 \end{bmatrix} = \underbrace{\begin{bmatrix} 2 & 0 \\ 0 & 2 \end{bmatrix}}_D + \underbrace{\begin{bmatrix} 0 & 1 \\ 0 & 0 \end{bmatrix}}_N$$

$$DN = 2EN = N \cdot 2E = ND \Rightarrow e^{xJ} = e^{xD} \cdot e^{xN}$$

N -нибитүлүмүш $(\exists k, N^k = 0)$

$$N^2 = \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ 0 & 0 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ 0 & 0 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 0 \end{bmatrix}$$

$$\text{OP: } y(x) = e^{xA} \cdot c = T \cdot e^{xJ} \cdot c_1, \quad c_1, c_2 \in \mathbb{R}^2$$

```
>> jordan(A)
ans =
     2     1
     0     2
```

```
>> [T J]=jordan(A)
T =
    -2     1
     1     0
J =
     2     1
     0     2
```

→ гэж Жорданов формуланы
и матрицын тунгалаа T

④ $y' = Ay$

$$A = \begin{bmatrix} 2 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 2 & 0 \\ 1 & 0 & 0 & 2 \end{bmatrix}$$

$$\Rightarrow \lambda_1 = \lambda_2 = \lambda_3 = \lambda_4 = 2$$

$$k = 4$$

модульдер за J:

$$\begin{bmatrix} 2 & & & \\ & 2 & & \\ & & 2 & \\ & & & 2 \end{bmatrix}, \begin{bmatrix} 2 & 1 & & \\ & 2 & & \\ & & 2 & \\ & & & 2 \end{bmatrix}, \begin{bmatrix} 2 & 1 & & \\ & 2 & & \\ & & 2 & 1 \\ & & & 2 \end{bmatrix}$$

$$(A - 2E)K = 0$$

$$\begin{bmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ 1 & 0 & 0 & 0 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} a \\ b \\ c \\ d \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix}$$

$$\begin{matrix} a=0 \\ c=0 \\ b=0 \\ a=0 \end{matrix} \Rightarrow K = \begin{bmatrix} 0 \\ b \\ 0 \\ d \end{bmatrix} = b \cdot \begin{bmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix} + d \cdot \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} 2 & 1 & & \\ & 2 & 1 & \\ & & 2 & \\ & & & 2 \end{bmatrix}, \begin{bmatrix} 2 & 1 & & \\ & 2 & 1 & \\ & & 2 & 1 \\ & & & 2 \end{bmatrix}$$

$$\dim \text{Ker}(A - 2E) = \dim \left\{ \begin{bmatrix} 0 \\ b \\ 0 \\ d \end{bmatrix} \mid b, d \in \mathbb{R} \right\} = 2$$

$$\Rightarrow \mu = 2 \Rightarrow 2 \text{ Жорданова блокка} \Rightarrow \begin{bmatrix} 2 & 1 & & \\ & 2 & 1 & \\ & & 2 & \\ & & & 2 \end{bmatrix} \vee \begin{bmatrix} 2 & 1 & & \\ & 2 & & \\ & & 2 & 1 \\ & & & 2 \end{bmatrix}$$

μ -минимални полином од A

Ψ -карактер. полином

$$\Psi(\lambda) = \det(A - \lambda E) = (\lambda - 2)^4, \quad \mu | \Psi \Rightarrow \mu = (\lambda - 2)^k, \quad k \leq 4$$

$$A - 2E \neq 0$$

$$(A - 2E)^2 = 0 \Rightarrow \mu(\lambda) = (\lambda - 2)^2 \Rightarrow \deg \mu = \text{str} \mu = 2 \Rightarrow \text{peg najlatici Hopgarobri dioka je } 2$$

$$\Rightarrow \text{mora imati } \tilde{J} = \begin{bmatrix} 2 & 1 & & \\ & 2 & & \\ & & 2 & 1 \\ & & & 2 \end{bmatrix}$$

$$e^{xJ} = e^{x \begin{bmatrix} B & 0 \\ 0 & B \end{bmatrix}} = \begin{bmatrix} e^{xB} & 0 \\ 0 & e^{xB} \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} e^{2x} & xe^{2x} & 0 & 0 \\ 0 & e^{2x} & 0 & 0 \\ 0 & 0 & e^{2x} & xe^{2x} \\ 0 & 0 & 0 & e^{2x} \end{bmatrix}$$

$$B = \begin{bmatrix} 2 & 1 \\ & 2 \end{bmatrix}$$

$T = ?$

свој век. $k_1 = \begin{bmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix}, \quad k_3 = \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{bmatrix}$

свој ина свој III. диок

$$J = \begin{bmatrix} 2 & 1 & & \\ & 2 & & \\ & & 2 & 1 \\ & & & 2 \end{bmatrix}$$

$$T = \begin{bmatrix} | & | & | & | \\ \hline & & & \\ \hline & & & \\ \hline & & & \\ \hline & & & \\ \hline \end{bmatrix}$$

k_1, k_2, k_3, k_4

k_2 -yopayemem sa k_1

$$(A - 2E)k_2 = k_1$$

$$\begin{matrix} 0 = a \\ c = 1 \\ 0 = b \\ a = 0 \end{matrix} \Rightarrow k_2 = \begin{bmatrix} 0 \\ b \\ 1 \\ d \end{bmatrix} \xrightarrow{b=d=0} k_2 = \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{bmatrix}$$

k_4 -yopayemem sa k_3

$$(A - 2E)k_4 = k_3$$

$$\begin{matrix} 0 = a \\ c = 0 \\ 0 = b \\ a = 1 \end{matrix} \Rightarrow k_4 = \begin{bmatrix} 1 \\ b \\ 0 \\ d \end{bmatrix} \xrightarrow{b=d=0} k_4 = \begin{bmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{bmatrix}$$

$$T = \begin{bmatrix} 0 & 0 & 0 & 1 \\ 1 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 & 0 \end{bmatrix}$$

проверити, да ли T
($\det T \neq 0$) мора бити
инверзибилна

$$\text{op: } y(x) = T \cdot e^{xJ} \cdot c, \quad c \in \mathbb{R}^4$$

```
>> [T J]=jordan(A)
T =
     0     1     0     0
     1     0     1     0
     0     0     0     1
     0     0     0     0
J =
     2     1     0     0
     0     2     0     0
     0     0     2     1
     0     0     0     2
```